
 

  

Ata da Vigésima Oitava Sessão 

Ordinária do 5º Período Ordinário da 

19ª Legislatura da Câmara 

Municipal de Oriximiná.  

 
Aos trinta dias do mês de maio do ano dois mil e vinte e três, sob a 

Presidência do vereador Marcelo Augusto Andrade Sarubbi, teve 

lugar a Sessão. Feita a chamada verificou-se a presença das 

vereadoras e vereadores: Francisco Azevedo Pereira, Joseane de 

Oliveira Seixas, Deybson Delmar Rasch, Ana Cleyde Tavares Batista 

Filha, Rafael Luiz Miléo Viana, Mauro Luiz de Oliveira Wanzeller, 

Manoel Lucivaldo Siqueira, Ivalter Barbosa Cardoso Filho, Sebastião 

Gomes e Marcio Kellen Soares Canto; Arnaldo de Oliveira Gemaque, 

Antônio Odinélio Tavares da Silva Júnior, Adeilson da Costa Lopes 

e Marta Monteiro Godinho. Constatando haver número legal a hora 

regimental o Sr. Presidente, “Sob a Proteção de Deus e em nome do 

povo oriximinaense” declarou aberta a Sessão, solicitando a 2ª 

Secretária que procedesse a leitura da Ata da última Sessão 

realizada na Casa, a qual lida submetida a discussão e posterior 

votação, foi aprovada por unanimidade. A seguir, o Sr. Presidente 

solicitou ao 1º Secretário que procedesse a leitura das matérias 

agendadas para o expediente, da qual constou do seguinte: Projeto 

de Lei nº 035/23, de autoria do vereador Francisco Azevedo, que 

Institui Políticas de Incentivo e Desenvolvimento da Psicultura no 

Municipio; Indicação nº 002/23, do mesmo vereador, indicando ao 

prefeito a criação do restaurante popular, denominada Prato Cidadão 

Municipal; Projeto de Lei nº 053/2023, de autoria do vereador Mauro 

Wanzeller, que disciplina o corte de árvores no Municipio de 

Oriximiná, e dá outras providencias; Ofícios nrs. 97 a 113/23, 

expedidos ao prefeito e a diversos; Ofícios nrs. 172 e 306/23, 

recebidos de diversos. Terminada a leitura do expediente, o Sr. 

Presidente facultou a palavra as Senhoras e aos Senhores 

vereadores. Com a palavra o vereador Mauro Wanzeller, reportou-



 

se sobre o Edital do PSS para agentes de saúde, dizendo que no 

seu ponto de vista existe erros no que dispõe as cotas de vagas para 

deficientes, pardo, negros, indígenas e quilombolas. Acrescentou o 

Edil dizendo que para deficiente tem um link para anexar o laudo 

médico que comprova a deficiência, sendo que nas demais etnias 

não tem o link, para que comprove se realmente a pessoas pertence 

as referidas etnias. Portanto se faz necessário que seja corrigido o 

referido edital. Continuando o vereador Mauro, disse que compartilho 

uma  informação do portal da transparência que a empresa CRUZ 

DO NORTE EIRELI EPP  do ex-secretário do interior o Sr. Rereco, 

ganhou a licitação para o fornecimento de material e mão de obra, 

para executar serviços de reparo e pavimentação com piso 

intertravado em vias públicas e calçadas, no valor de R$ - 3.289.872-

66,  agora não sabe se todo esse recurso é para execução do serviço 

licitado ou é para campanha política do deputado municipal irmão do 

prefeito que pretende ser candidato  a vereador no município de 

Terra Santa ou é para fazer um frigorifico juntamente com o 

secretário Evair em uma fazenda que foi comprada. Finalizou 

assegurando que toda informação que chega em suas redes sociais 

vai compartilhar, até porque não teme de ser processado por 

ninguém. Com a palavra a vereadora Josy Seixas, disse que quando 

se fala nesta Casa dos desmandos do prefeito são ameaçados, 

como também quando vão para o interior fazendo doações a troco 

de votos. Falou dos planilhados, fornecedores e prestadores de 

serviço que estão sem receber, como também isto demonstra o 

desequilíbrio financeiro que Oriximiná está passando em todos os 

aspectos. Com a palavra a vereadora Ana Cleyde, disse com 

concordar com as colocações da vereadora Josy, no que diz respeito 

as ameaças que recebe, que também já passou. Assegurou a 

vereadora Ana Cleyde que vai continuar defendendo os interesses 

da nossa população. Continuando a vereadora, disse que recebeu 

uma denúncia de uma filha de um idoso de 80 anos que residem no 

cachoeiry, onde ele relata que o pai fez uma raspagem na perna 

dele, e que precisava fazer curativo dois dias depois, foi no hospital 

municipal, um atendente disse que só faziam curativo nos sábados, 



 

mas também não encaminharam ele para o posto de saúde. Em 

seguida colocou o áudio para conhecimento de todos. Com a palavra 

o vereador Marcio Canto, disse que entrou em contato com 

funcionário da ortopedia, onde ele informou que os curativos de 

ortopedia são realizados as terças-feiras, pelo período da tarde, 

como também não é feito nos postos de saúde. Portanto foi dada 

uma informação errada aquele idoso. Continuando o vereador 

Marcio, cobrou do gestor municipal a aquisição do aparelho de 

tomografia que é de suma importância para a nossa população. 

Disse que está aguardando que o prefeito encaminhe a este Poder 

o projeto de lei que versa sobre o piso dos enfermeiros, que solicitou 

através de um requerimento, assim também espera que o prefeito 

pague este mês o piso salarial dos professores, fornecedores que 

estão sem receber, o que é inaceitável. Com a palavra o vereador 

Deybson Rasch, incialmente requereu dispensa de interstício para 

efeito de 1ª, 2ª e última discussão e redação final o Projeto de lei nº 

035/23, lido no expediente desta sessão. Continuando o nobre 

vereador lembrou dos inúmeros requerimentos que são 

apresentados pelos vereadores que não se obtém nenhuma 

resposta. Disse que está Casa tem de tomar as devidas providencias 

sobre esta questão, inclusive já sugeriu em sessões anteriores que 

seja instalada uma CPI ou até mesmo um processo de cassação ao 

gestor municipal, pelas inúmeras licitações fraudulentas para 

diversos serviços em todas as áreas, que nem são executados. Em 

seguida o vereador Deybson apresentou uma grande lista de 

licitações e requerimentos dos vereadores que não são respondidos 

em tempo hábil. Lista essa que foi estendida desde o plenário da 

Câmara até quarteirão do prédio da prefeitura. Finalizou solicitando 

as devidas providencias da Mesa diretora da Casa sobre está 

questão. A seguir ocupou a tribuna o vereador Junhão, disse que foi 

procurado por vários servidores públicos, reclamando da 

irresponsabilidade do prefeito de cancelar o percentual que era 

descontado no salário dos servidores para o SINDISMOR, com o 

único intuito de prejudicar o trabalho daquele sindicato, o que é 

revoltante. Continuando o vereador Junhão disse não concordar com 



 

o vereador que diz ser contra a prefeitura fazer manutenção de 

motores de luz da zona rural, até porque é patrimônio do município 

e é quem tem a responsabilidade de mantê-los e nas as 

comunidades rurais. Não havendo mais nenhum vereador que 

desejasse fazer uso da palavra, o Sr. Presidente colocou-a a 

disposição dos Líderes partidários. Com a palavra o vereador Mauro 

Wanzeller, inicialmente parabenizou o vereador Deybson pela coram 

de mostrar uma grande lista de licitações fraudulentas da atual 

administração em diversas áreas, com valores altíssimos. 

Continuando o vereador Mauro disse que recebeu um áudio de uma 

fonsequete, fazendo chacota dos professores por estarem 

reivindicando o piso salarial que é um direito adquirido por lei. 

Manifestou sua solidariedade aos professores, como também aos 

demais servidores municipais que estão sem receber o PASEP, por 

irresponsabilidade do setor competente da prefeitura que não 

informou os mesmos na RAIS, como determina a lei. Em aparte a 

vereadora Josy Seixas, informou que saiu a decisão do juiz, 

determinando que o prefeito pague 201 mil reais, referente ao 

percentual descontado dos servidores públicos, que ele cancelou 

que era destinado ao SINDSMOR. Portanto esse valor que vai pagar 

é o município que deveria ser aplicado na área da saúde, da 

educação ou em outra área. Mas por birrar do prefeito em querer 

prejudicar o referido sindicato que vai pagar é o município. 

Continuando o vereador Mauro, disse que infelizmente essas multas 

que vem para o prefeito quem paga é o município, citou como 

exemplo a multa do GAECO que foi no valor de 18 mil reais. Em 

aparte a vereadora Ana Cleyde, parabenizou o vereador Deybson 

que lista de licitações com altos valores, para diversos serviços que 

muitas das vezes não são executados em sua totalidade. Disse que 

o prefeito falou na rádio de um tratou que presta serviços em 

cachoeira porteira há 12 anos, recebendo da prefeitura. Acrescentou 

que se o atual gestor tivesse feito auditoria como prometeu ao 

assumir a prefeitura isto não estaria acontecendo. Disse que é 

inadmissível esses fake New que existe em nosso município. Em 

aparte o vereador Marcio, disse que se o prefeito não pagar o valor 



 

determinado pelo juiz vai duplicar e o município ainda vai ser punido 

com bloqueio de recursos. Portanto seria viável que essas multas o 

prefeito pagasse do bolso dele, mas infelizmente vai ser dos cofres 

públicos. Continuando o vereador Mauro, disse que recebeu uma 

denúncia sobre o lixo hospitalar que estava sendo descartado no 

lixão, onde foi verificar enloco e constatou, inclusive fez um vídeo 

que está circulando nas redes sociais, como também já encaminhou 

aos órgãos competentes para que sejam tomadas as devidas 

providencias. Disse que o assessor de comunicação da prefeitura 

disse que se tratava de fake New, inclusive segundo informações o 

referido assessor Sr. Valdo Florenzano era quem determinava a 

contratação de 280 servidores na SEMED, para obter votos nas 

próximas eleições que pretende se candidatar a vereador. 

Assegurou o vereador Mauro que quando traz dados na tribuna desta 

Casa é verdadeiro, como também só fala a verdade. Com a palavra 

o vereador Ludugero Junior, incialmente falou das ações que o 

prefeito juntamente com o secretário do interior está realizando nas 

áreas ribeirinhas e do planalto do nosso município, onde foi entregue 

placas e bombas solares, em duas comunidades rurais Ajudante e 

Ascensão, onde aqueles moradores vão ter água 24 horas, além de 

ajudar na produção e farinha. Falou ainda do trabalho de 

recuperação dos ramais e vicinais que estão sendo executados na 

área do planalto, que será de grande relevância na trafegabilidade 

dos alunos chegarem até as escolas. Em relação a finanças que foi 

colocado pelos vereadores que lhe antecederam. Disse que o País 

todo está passando por uma crise financeira, assim como o estado e 

o nosso município. Falou dos cortes do governo federal em diversas 

áreas, o que vai atingir Oriximiná também. Em relação ao piso dos 

enfermeiros, disse que o município não tem como conceder até 

porque o recurso que vem da União não atende a demanda. Disse 

que não só Oriximiná, mais outros municípios circunvizinhos, como 

Óbidos, Santarém estão passando por essa crise financeira, tanto 

que podemos observa nos comércios.  Em aparte o vereador Mauro, 

disse que Oriximiná não tem crise financeira, até porque de janeiro 

até a presente data houve uma arrecadação de cem milhões de 



 

reais, ou seja, 25 milhões mensal. Mas neste mesmo período 

Oriximiná gastou 104 milhões. Então isto demonstra que a atual 

administração gasta mais do que arrecada. Em aparte o vereador 

Junhão, perguntou se o vereador Ludugero Junior concorda com o 

prefeito de ter cancelado o percentual que era repassado dos 

servidores ao SINDSMOR, que agora com a decisão do juiz o 

município vai pagar 201 mil reais. Retomando a palavra o vereador 

Ludugero Junior disse que os direitos são indiscutidos, cada um tem 

sua maneira de interpretar a lei. Disse não ser contra ao referido 

sindicato e nem entra em questões jurídicas. Em aparte o vereado 

Marcio, falou sobre o piso dos enfermeiros, dizendo que o ministro 

da suade suspendeu o repasse do recurso anteriormente, porque 

não tinha sido alocado, mais depois retornou com o referido recurso. 

Em relação a crise financeira disse que o município de Óbidos tem 

inúmeras obras em andamento e os prestadores de serviços estão 

recebendo, enquanto em Oriximiná não estão pagando nem os 

fornecedores. Disse ainda que o prefeito cancelou o percentual que 

era repassado dos servidores para o SINDSMOR por birra para 

prejudicar o trabalhado daquele sindicato, mas a justiça funcionou 

desta vez. Continuando o vereador Ludugero Junior, disse se isso 

aconteceu agora deve ter os motivos, e o juiz se entendeu dessa 

forma. Em relação ao piso dos enfermeiros disse que o recurso 

repassado pelo governo federal não é suficiente para atender as 

demandas dos estados e municípios. Em aparte a vereadora Josy, 

disse não ver crise financeira no País até porque o governo federal 

está fazendo a reforma tributária, inclusive está tendo incentivo fiscal 

em diversas áreas. Portanto em Oriximiná não tem crise financeira e 

sim mal aplicação dos recursos públicos.  Continuando o vereador 

Ludugero Junior, disse que a crise financeira não é só em Oriximiná 

e sim em outros municípios circunvizinhos.  Com a palavra o 

vereador Marcelo Augusto, parabenizou o vereador Deybson pela 

coragem de mostras a extensa relação de licitações fraudulentas que 

existe no governo da transformação. Em relação a arrecadação, 

disse que Oriximiná, arrecada 25 milhões mensal, e não se ver para 

onde vai esse recurso, porque a área do comercio está parado. Em 



 

relação as placas e bombas solares que foram doadas as 

comunidades rurais disse esperar que os fornecedores das placas 

não irem buscar pra falta de pagamento. Continuando o vereador 

Marcelo disse que o juiz deu ganho de causa sobre a eleição para 

Mesa Diretora desta Casa, já em segunda estancia, assim como o 

juiz determinou que o prefeito pagasse 201 mil do percentual que ele 

cancelou dos servidores que era repassado ao SINDSMOR, com 

intuito de prejudicar o trabalho daquele sindicato. Ainda com a 

palavra o vereador Marcelo, disse ser lamentável o asfalto da PA 

feito em pouco tempo está se deteriorando. Disse ainda que o 

servidor da câmara que foi levando na rua o rolo da lista das 

licitações fraudulentas da prefeitura, foi agredido pelo Pastor Sergio, 

o que é revoltante esses atos que ocorrem no governo da 

transformação. Não havendo mais nenhum líder que desejasse fazer 

uso da palavra, o Sr. Presidente solicitou a aquiescência do Plenário 

para dispensa do Intervalo Regimental de quinze minutos. Obtido a 

aquiescência do Plenário, o Sr. Presidente passou a Primeira Parte 

da Ordem do Dia, solicitando ao 1º Secretário que procedesse a 

leitura das matérias em pauta para discussão e votação. Lidos e 

submetidos a discussão os Pareceres nrs. 036 e 006/23, das 

Comissões de Justiça e Educação favoráveis a aprovação do Projeto 

de Lei nº 033/23, de autoria da vereadora Marta Godinho, que dispõe 

sobre a implantação da ronda escolar no município de Oriximiná, 

Estado do Pará. Discutiram os pareceres os vereadores Mauro, Josy, 

e a autora. Ditos Pareceres, postos em votação, foram aprovados 

por onze votos a favor e dois contra dos vereadores Mauro e Josy 

Seixas.  Lido e submetido a discussão o requerimento do Deybson 

Rasch que solicita dispensa de interstício para efeito de 1ª, 2ª e 

última discussão e redação final o Projeto de Lei nº 035/23, lido no 

expediente desta sessão. Dito requerimento, posto em votação, foi 

aprovado por unanimidade. Lido e submetido para efeito de 1ª, 2ª e 

última discussão e redação final o Projeto de Lei nº 035/23, de autoria 

do vereador Francisco Azevedo, que Institui Políticas de Incentivo e 

Desenvolvimento da Psicultura no Municipio. Dito Projeto de Lei, 

posto em votação, foi aprovado por unanimidade. Esgotadas as 



 

matérias em pauta para discussão e votação, o Sr. Presidente 

facultou a palavra aos Senhores vereadores. Com a palavra o 

vereador Mauro Wanzeller, fez uma comparação de receita e 

despesas entre os municípios de Óbidos e Oriximiná. Disse que de 

janeiro a até 30 de maio deste ano Oriximiná arrecadou 100 milhões 

de reais. Óbidos arrecadou no mesmo período 54 milhões. Oriximiná 

gastou 104 milhões e Óbidos 50 milhões de reais. Concluiu o 

vereador dizendo que Oriximiná gasta mais do que arrecada. Em 

relação a saúde disse que em Óbidos falta remédio mais tem um 

vereador daquele município diz que recebe remédio do prefeito de 

Oriximiná. Fez ainda uma comparação dos valores gastos com a 

folha de pagamento do atual gestor chega aos 14 milhões de reais 

esse valor era quanto os ex- gestores arrecadavam mensalmente. 

Disse que segundo informações tem uma quadrilha junina 

confeccionando roupas em Parintins, cuidado se for pago pela 

prefeitura talvez essa pessoa corre o risco de não receber o 

pagamento. Em seguida solicitou as devidas providencias da Mesa 

Diretora em relação ao requerimento que fez a mais de trinta dias, 

solicitando a prestação de contas da associação dos moradores de 

Fatima. Finalizou o Edil assegurando que vai apresentar um 

requerimento solicitando a prestação de contas da associação dos 

músicos. Com a palavra o vereador Arnaldo Gemaque, reportou-se 

sobre o destarte do lixo hospitalar no lixão, assunto trazido pelo 

vereador Mauro. Afirmou o vereador Arnaldo ser contra esse 

descarte, até porque sempre questionou de o município conseguir 

um incinerador, como também que o lixo hospitalar seja descartado 

em local adequado.    

Em relação ao que o vereador Mauro falou de que fala a verdade, sendo 

que no programa que faz na rádio sucesso, ele fala de forma de deboche 

e até mesmo de humilhar os vereadores. Em relação ao que foi dito pelo 

vereador Junhão, sobre a manutenção de motores de luz das 

comunidades rurais, disse ser contra, até por que o município não vai ter 

condições de manter futuramente essa grande demanda. Disse ainda o 

vereador Arnaldo que o município de Oriximiná tem mantido algumas 

ações como transporte para os agricultores de forma gratuita, isso muitos 



 
municípios não fazem. Em relação a saúde disse que quando erra 

oposição aos governos anteriores, questionava sobre algo que acontecia 

de forma irregular, sempre tinha vereador da base do governo que 

defendia, assim acontece na atual gestão, disse ainda que um cidadão 

colou um áudio na hora do programa do vereador mauro destratando a 

vereadora Marte e em nenhum momento o vereador Mauro interrompeu 

aquele cidadão para que ele não prosseguisse, pois além de ser tratar de 

uma mulher e uma autoridade do município, continuando o vereador 

Arnaldo solicitou providencias do presidente Marcelo Augusto 

providencias sobre os servidores deste poder que vaiaram o vereador 

Ludugero Junior após terminar seu discurso na tribuna, o que considera 

uma falta de respeito. Com a palavra o vereador Ludugero Junior disse 

que ia cobrar tais providencias do presidente da câmara sobre essa 

questão no gabinete, até porque a falta de respeito não e com o vereador 

que vos fala e sim com a instituição câmara. Assegurou o vereador que 

sempre respeitou cada parlamentar e servidores desta casa. Em relação 

ao que foi colocado pelo vereador Mauro, comparando a arrecadação 

entre os municípios de Oriximiná e Óbidos. Vale ressaltar que Oriximiná 

e maior em extensão territorial, inclusive possui o maior número de 

comunidades rurais, onde as mais distantes tem o suporte do poder 

público com o transporte. Finalizou dizendo que todos os vereadores 

sempre buscam melhorias para nossa população em todos os aspectos. 

Com a palavra o vereador Manoel Buchecha reportou-se sobre o PSS 

para agentes comunitários dizendo que os quilombolas e indígenas 

podem apresentar uma declaração da associação territorial, que identifica 

os mesmo a concorrerem as cotas de Vagas de PSS ou Concurso 

Público. Em relação as vaias que o vereador Ludugero Junior recebeu de 

servidores deste Poder, o presidente deve tomar as devidas providencias 

para que qualquer vereador seja respeitado. Espera que isso não venha, 

mas acontecer, pois os vereadores são autoridades deste Município. Com 

a palavra a vereadora Marte Godinho inicialmente parabenizou o 

secretário de integração pelo trabalho que vem desenvolvendo nas áreas 

ribeirinhas e Planalto, onde esteve acompanhando a entrega de placas e 

bombas solares, como também recuperação de ramais. Disse ainda que 

quando vai em busca de melhoria para nosso povo, não vai falar mal de 

nenhum vereador, gostaria até de saber quem era esse vereador, pois 

isto não deve acontecer, uma vez que somos um colegiado de 15 

vereadores. Assegurou a vereadora Marta não ser contra o município 



 
fazer a manutenção de motores de luz, agora e preciso que as 

comunidades zelem pelos mesmos, pois são patrimônio público. Disse 

ainda que seu nome virou chacota no programa do vereador mauro na 

rádio sucesso, inclusive qualquer coisa que fala neste Poder leva para as 

redes socias de forma desrespeitosa talvez por ser mulher. Em relação 

ao fato que aconteceu com o vereador Ludugero Júnior que foi vaiado por 

servidores da câmara, espera que o presidente tome as devidas 

providencias, pois todos os vereadores devem ser respeitados. Com a 

palavra o vereador Adeilson Lopes, inicialmente manifestou suas 

condolências à família do senhor Ivo Figueiredo, pelo o falecimento do pai 

do mesmo. Continuando o nobre vereador desejou sucesso a professora 

Ivana que assumiu a Secretário de Educação. Agradeceu o professor 

Jonaso pelo brilhante trabalho que desenvolveu a frente daquela 

secretaria. Disse ainda que esteve visitando algumas comunidades rurais 

tanto na área ribeirinha como do planalto onde o prefeito e o secretário de 

integração fizerem a entrega de placas e bombas solares, onde aqueles 

moradores vão ter água potável 24 horas. Parabenizou ainda o prefeito e 

o secretario da SEMAGRI pelo projeto de 10 milhões de mudas de açaí 

que devem ser implantados em nosso município, o que será de suma 

importância para agricultura local. Parabenizou ainda o secretario de 

cultura pelos preparativos da realização dos festivais da castanha, 

Mandioca e Junino. Em relação ao que ocorreu com o vereador Ludugero 

Junior, disse que todos os vereadores devem ser respeitados pelos 

servidores deste Poder em todos os aspectos. Finalizou o vereador 

Adeilson falando da indicação que apresentou nesta sessão, a qual 

espera que o prefeito atendar, pois será  

 

de grande relevância para a nossa população. Com a palavra o vereador 

Junhão, disse também não concordar com que aconteceu com o vereador 

Ludugero Junior, pois todos os vereadores devem derem respeitados por 

servidores deste Parlamento. Em relação a plantio de açaí que o prefeito 

pretende fazer em nosso município, disse ser viável, agora ele deveria ter 

pensado desde o início do mandato, que com certeza já estavam 

colhendo. Em relação ao projeto do vereador Quinho, que foi aprovado 

nesta sessão sobre o incentivo a psicultura, disse ser de suma 

importância, inclusive existe uma máquina doada pelo deputado Junior 

Ferrari, para essa finalidade mais infelizmente está sendo usada em 



 
outra. Quanto a manutenção de motores de luz das comunidades rurais, 

disse ser a favor que o município faça, até porque é do patrimônio 

municipal. Com a palavra o vereador Marcio Canto, incialmente falou 

sobre o PSS, dizendo que precisa ser corrigido com as colocações feitas 

nesta sessão. Em relação as vaias de servidores desta Casa ao vereador 

Ludugero Junior, disse não concordar, agora quando se vem exigir 

respeito, lembrou quando o prefeito veio destratar os vereadores neste 

Poder, nenhum vereador da base se manifestou pedindo respeito do 

prefeito para com esta Casa de Leis. Disse ainda que no regimento 

interno da Casa, determina o horário das sessões, mas tem vereador que 

chega a hora que quer. Portanto é preciso que seja cumprido o regimento 

interno nesta questão. Com a palavra a vereadora Ana Cleyde, disse que 

sempre quando acontece algo desagradável a Mesa se manifesta dizendo 

a plateia que não pode se manifestarem. Agora esse assunto era para ser 

tratado em uma reunião interna, e não em sessão, pois temos inúmeros 

assuntos de interesse da população para serem discutidos. Disse ainda 

que tem vereador quando chega na zona rural quer compra voto a peso 

de ouro, mas muitos não aceitam. Disse que a vereadora Marta foi 

desmoralizada pelo atual prefeito assim como as demais, mas ela tomou 

uma decisão de apoia-lo, mas não aceita que os outros vereadores 

venham sofrer as consequências. Finalizou a vereadora Ana Cleyde, 

assegurando que vai continuar lutando pelo bem estar da população 

oriximinaense. Com a palavra o vereador Sabá, disse que todos os 15 

vereadores trabalham pelo bem comum. Em relação a agricultura local, 

lembrou dos anos 80 quando existia usinas de arroz e feijão, e se 

acabaram, será que o governo municipal não incentivou mais. Disse que 

a atual gestão tem incentivado sim a agricultura em todos os aspectos. 

Em relação ao fato que ocorreu nesta sessão com o vereador Ludugero 

Junior, disse que deve haver o respeito por parte de servidores desta 

Casa. Disse ainda que é preciso pararem de estarem se agredindo 

verbalmente os vereadores na tribuna deste Parlamento. Em relação a 

máquina para a psicultura, disse que existe um projeto de escavação de 

25 poços para criação de peixe, já foram escavados cinco, está sendo 

feito um estudo para que esse projeto seja colocado em pratica que será 

de grande relevância para o nosso município. Com a palavra o vereador 

Quinho Azevedo, inicialmente agradeceu todos os vereadores que foram 

favoráveis ao projeto de lei de sua autoria que foi aprovado nesta sessão, 

que será de suma importância para o desenvolvimento da psicultura em 



 
nosso município. Finalizou dizendo que sempre respeitou os servidores 

deste Poder como também todos os vereadores. Com a palavra a 

vereadora Josy Seixas, disse que o que ocorreu com o vereador Ludugero 

Junior, deveria ser resolvido internamente, pois deveria serem discutidos 

nesta sessão assuntos de interesse da população. Disse que a vereadora 

Marta quer saber quem era o vereador que estava falando mal no interior, 

assim gostaria de saber quem era o vereador que sabotou o bueiro na 

estrada do BEC, que foi dito pelo prefeito e confirmado pelo secretário de 

segurança pública, que foi convocado para esclarecer este assunto e não 

veio a este Poder. Disse que o prefeito vai na rádio RCO, fala dos 

vereadores de oposição, e não ser ver o vereador da base que está ao 

lado dele defender os 15 vereadores. O vereador falou que a vereadora 

Marta foi desrespeitada na rádio, mais quando o prefeito em praça pública 

destratou as três vereadoras, não viu nenhum vereador defender as 

mesmas. Em relação ao que foi dito pelo vereador Ludugero Junior 

comparando Óbidos, Santarém com Oriximiná, disse não quer saber, até 

porque é vereadora de Oriximiná, onde tem que defender os interesses 

da nossa população. Agora seria viável que comparassem com os 

municípios de Óbidos e Juruti, que já compraram o aparelho de 

tomografia e Oriximiná ainda não foi comprado, e o vereador Marcio cobra 

em todas as sessões destes Poder. Em relação a educação solicitou a 

nova secretária verifique as questões dos barqueiros, onde a empresa 

recebe mais de dois milhões de reais e o barqueiro recebe um salário 

mínimo, os quais são responsáveis de levam os alunos com segurança. 

Finalizou dizendo que não existe crise financeira em Oriximiná e sim o 

recurso público e mal aplicado. Não havendo mais nenhum vereador 

que desejasse fazer uso da palavra o Sr. Presidente agradeceu a   

presença de todos e “Em nome de Deus”, encerrou a Sessão, 

marcando outra para amanhã, no horário regimental. Para constar 

foi lavrada a presente Ata. 

Eu,_______________________________, 2º Secretário, subscrevo 

a presente ata, que depois de lida e aprovada, vai assinada por mim 

e pelos demais membros da Mesa. 

                                                          

                                                Presidente 

1º Secretário                                                            2º Secretário 


